

Posudek vedoucího práce na **DP Jany Růžičkové: Hodnocení na 1. stupni ZŠ**

Vedoucí diplomové práce: PhDr. Marie Linková, Ph.D.

Rukopis o rozsahu 120 stran (s přílohami) je promyšleně strukturován, má všechny náležitosti vědecko-výzkumné zprávy a je sepsán jasným, přehledným a kultivovaným způsobem. Obsahuje část teoretickou a praktickou, poměr obou částí je vyvážený.

Teoretická část představuje velmi kvalitní analýzu problematiky hodnocení (vymezení základních pojmů, historický vývoj, cíle, funkce, jednotlivé typy a formy školního hodnocení u nás i v zahraničí, objektivita, reliabilita a validita, obecné zásady hodnocení, včetně jeho současné legislativní podpory). Pozornost je věnována i účastníkům hodnocení (učitelům, žákům i rodičům) a jejich nejdůležitějším hodnotícím vztahům. Teoretická východiska práce postupují logicky, jsou zpracována s argumentační vyspělostí, vhodně otevírají cestu výzkumným aspektům práce a svědčí o teoretické erudovanosti autorky.

Praktická část shrnuje výsledky výzkumu, jehož cílem bylo zjištění postojů, názorů a zkušeností, souvisejících se školním hodnocením. Výzkumnými nástroji se staly autorské dotazníky pro učitele, žáky a jejich rodiče. Jednotlivé položky dotazníků jsou dobře koncipované, jasné a srozumitelné. Přínosem výzkumné části je i získání, utřídění a precizní zpracování velkého množství zajímavých dat. Zjištěné skutečnosti z pohledu žáků čtvrtých tříd jsou porovnávány s názory jejich rodičů i učitelů. Závěry diplomové práce jsou věcné a oprávněné a lze je (např. komparaci názorů rodičů a jejich dětí) učinit se vzájemným prospěchem předmětem obhajoby.

Podněty k diskusi:

Jaký je Váš názor na kombinaci slovního hodnocení a známkování?

Čím Vám jsou názory oslovených učitelů blízké?

Diplomová práce Jany Růžičkové je vysoce fundovaným vzhledem do dané problematiky. Pozitivně oceňuji osobní zaujetí autorky, iniciativní a zodpovědný přístup k organizaci i finálnímu zpracování výzkumu, stejně jako systematickosti, přehlednosti a formální čistoty textu.

Doporučuji práci k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.

V Praze dne 30. dubna 2008